

校车开挂新牌,新车须是“牛鼻子”

长沙校车即日起可申领 遇“停”牌不减速扣6分,如何避校车交警有详解

本报1月10日讯 厚实的车身、醒目的校车标志、可自动打开和收起的“停”字警示牌……今天,从崭新的“牛鼻子”校车上走下来,万婴幼儿园的学生家长王先生觉得“很安全、很放心”。

《长沙市校车标牌核发和校车驾驶人管理实施办法》自当天起实施,全市开始受理校车使用许可、校车标牌核发申请。办法同时规定:新增校车必须是符合安全标准的专业校车,已备案的非专用校车也需通过正规厂家改装,否则将禁止上路。

■记者 黄娟 实习生 姜凯夫 曾永珍

新增校车必须是“牛鼻子”

电动门打开,来自长沙市岳麓区万婴幼儿园的校车驾驶员李师傅从新校车上走下来,“最大感受是,视野宽敞,动力足”。新校车有7个后视镜,可以看到周围任何一个方向的情况,“车子虽然大,驾驶起来一点也不笨拙”。

新校车的顶部,前脸和后方以及侧面四个方向都有醒目的提示标志。除了平时进出的电动门外,车尾还有一个可从车内和车外两个方向打开的安全门。前来参观新校车的家长王先生说,“孩子平均每天要坐近两个小时的校车,换上专业校车,我们也放心了”。

“新增校车必须是符合安全标准的专业校车。”岳麓交警大队校车专干赵托云介绍,今日起全市开始受理校车使用许可、校车标牌核发申请。

未备案老校车禁止再上路

除了新增专用校车,长沙原有数百辆校车能否继续上路?

赵托云表示,非专用校车只要是在区县(市)教育局进行过登记备案的,2月25日前通过正规厂家改装,取得改装

合格证后一样可以申请校车使用许可。目前,长沙市校车正规改装点有十余家,都在车管所进行过备案,具备改装资格。

值得注意的是,校车使用许可和校车标牌只有登记备案过的老校车和新增专业校车才有资格申领,没有登记的车辆无法申领,也就是说,未备案的老校车禁止再上路。

“停”牌弹出来,不让扣6分

值得一提的是,标准校车车身两侧及车门均有可自动打开和收起的“停”字警示牌。“当后面和侧方车辆见到校车的‘停’字牌打开时,必须减速停车,不减速避让的将受到处罚”。

本月起实施的新交规规定,不避让校车将面临扣6分的严罚。如何避让校车,赵托云给出了详细解析。

若校车停靠时,与校车同向行驶的方向有两条或两条以上车道,同向行驶的车辆必须立即减速从最左边的车道进行通行。当与校车同向行驶的方向仅有一条车道的,同向行驶的车辆必须停车避让,而以上两种方向对与校车反方向行驶的车辆都不造成任何影响。



长沙校车新规已实施,新增校车必须都是“牛鼻子”。

校车驾驶员不签注扣12分

1月10日起,长沙市公安局交警支队应对全市校车启用专段“湘A*S***”黄色号牌管理,当天长沙各区县教育局和公安交警大队开始受理校车驾驶人校车驾驶资格的申请。

申请校车驾驶人资格的驾驶员要先前往区县(市)教育部门获得批准,再去区县(市)公安交警大队审批,最后到交警支队本部车管所进行签注。如果驾驶校车没有签注的,将面临驾驶证记12分,以及1000元以上3000元以下的罚款。

交警部门同时表示,当天开始核发的校车标牌应当记载本车的号牌号码、机动车所有人、驾驶人、行驶线路、开行时间、停靠站点、发牌单位、有效期限等信息,校车标牌分前后两块,分别放置于前风窗玻璃右下角和后风窗玻璃适当位置。

提醒

长沙的驾驶员注意啦,街头发现校车弹出“停”字牌,请赶紧避让。

“两馆一厅”景观塔春节亮灯

塔高126米,元旦夜曾试亮灯



两馆一厅景观亮化效果图。

本报1月10日讯 今年春节,126米高景观塔将在长沙新河三角洲亮灯。年底将近,长沙市两馆一厅4座单体主体结构完工,进入内装修阶段。到2014年底时,除音乐厅外的其它建筑将开放迎客。

景观塔春节亮灯

两馆一厅于2007年12月开工,总建筑面积约15.1万平方米,包括北端音乐厅、东部博物馆(含市规划展示馆)、西部图书馆和中间景观塔共4个单体。目前4个单体已完成主体结构,其中博物馆、音乐厅和景观塔的外墙混凝土挂板及玻璃幕墙已全部到位,余下图书馆部分外壁还没安装完。

两馆一厅概算总投资13.76亿元,现投资已完成过半,计划2014年底建成。

在刚过去的新年元旦夜里,高126米景观塔曾试亮顶灯庆祝,到今年春节时,景观塔将正式亮灯。

可沿江步行到两馆一厅

由于三角洲地形四壁高、中间低,两馆一厅内部交通实行人车分离模式:游人在38.85米标高的架空层上活动,车辆则在架空层下行驶。

两馆一厅在湘江大道上有多个出入口,未来市民可通过公交、的士或自驾车驶入园区,也可沿河堤步行进入。

根据设计,两馆一厅内未来将呈现层次丰富、四季分明的绿化景观,多株超过20米高的银杏树将被移植到主道两旁。也就是说,不要等多久,你就可沿着银杏大道去江边听音乐会了。

■记者 叶子君 实习生 刘雅芳 周梓煦

金鼎 中储粮油脂有限公司 SINOGRAIN OILS CORPORATION

金鼎贺新春 品质看得见

★品质可靠 服务大众
——作为中国最大的粮食企业,中储粮以“维护农民利益、维护粮食市场稳定、维护国家粮食安全”为宗旨,旗下金鼎系列食用油以“品质可靠 服务大众”为品牌理念,为广大消费者提供更安全、更健康、更实惠、更透明的食用油产品。

★配方公开 明白消费
——金鼎食用调和油是中国首个公开配方并委托权威机构监制的调和油产品,瓶身标签上清晰标注产品配方及各成分比例。金鼎以实际行动推动食用调和油质量透明化,还消费者知情权,确保百姓的用油安全。

★2012年荣获奖项
——2012年第二届中国粮油榜“中国十大食用油品牌”
——2012年第十二届中国国际粮油产品及设备技术展览会金奖

团购热线: 0731-82254737
经销商: 湖南中泰焯焯商贸有限公司
地址: 长沙市芙蓉路198号新世纪花园龙腾711室